

女教头陈婉婷 梦想站上世界杯舞台



带领男子职业球队夺得联赛冠军、率琼中女足绝境逆转冲甲成功，陈婉婷并不算长的执教生涯里，写满了“神奇”二字。如今来到女超赛场，33岁的她带领江苏女足又送出一次惊喜——前两阶段结束，这支因多名国脚主力离队而不被看好的青年军依然排在联赛第二的位置上。

说到成绩，陈婉婷快人快语：“比自己预期高，但并没有感觉很好或者很厉害，因为我们不是强队，后面两个阶段会非常艰苦。”

陈婉婷是今年春节期间决定接手江苏女足的。“一两天之内就达成了，我有计划执教女超球队，正巧江苏在找主教练，可以说一拍即合。”雷厉风行的她春节一过就从香港来到上海，隔离后直接飞赴昆明和队伍会合，“连合同都是到了昆明才签的”。

隔离期间，陈婉婷把江苏女足这一两年的比赛都看完了，她甚至把队员们的照片打印出来，贴在酒店房间的墙上。到了昆明以后，很多队员很好奇：这个新教练怎么这么快就把人认全了？陈婉婷笑着对她们说：因为每天晚上都看着你们睡觉。

江苏队曾获得联赛大满贯，是上赛季女超亚军，今年亚洲杯夺冠的那支中国女足里有多达6名江苏球员。但三名国脚级球员转会武汉，球队缺少赞助商，无力聘请外援，只能以年轻球员为主。陈婉婷坦言接手之时有些忐忑：“作为一个新教练，确实感觉很被动，尤其是门将位置，但选择了教练这条路，就需要面对各种挑战。”

全国锦标赛第一场，陈婉婷说自己在场边“懵了”“急得要死”，因为“看不懂她们为什么这么踢”。彼时

她才刚和球队会合三天。“锦标赛一开始打得不太好，我的打法理念和杰斯林（前任主帅）区别还挺大的，一场打下来慢慢好一些，但时间太紧张了，我们只能通过比赛去改。队伍的进步还是很大的。”

在陈婉婷看来，进步的一个主要原因是增加大量的视频分析。“我们国内很多球员技术能力都没问题，但对比赛的阅读能力还不够。在比赛中怎么把技术能力做出来？视频分析能让她们更直观地发现自己的问题。”

更多运用科学手段，是陈婉婷一直以来秉承的执教理念。12年前大学毕业，学地理的她因为喜欢踢球，去了香港飞马队担任数据分析员，“那时候数据分析还比较新鲜，学到了很多一般教练不会去学的东西”，2013年她又取得香港中文大学医学院运动医学及健康科学理学硕士。“这些对我的帮助都很大，现在足球全部都要讲科学，包括怎么恢复、怎么预防受伤，训练应该怎么安排，有没有达到我想要的强度，甚至个人有没有偷懒，数据都一目了然。”

打完全国锦标赛，依然很少有人在新赛季看好这支江苏女足。女超前七轮打完，六胜一负排名第二，网络上对于陈婉婷的鼓吹又多了起来。陈婉婷则说球队赢在“态度”，这让人不禁想起当年米卢带领中国队打进世界杯，曾说过的那句“态度决定一切”。

陈婉婷说：“我特别为这个态度骄傲，我们球员训练比赛的态度都很好，虽然战术部署和要求还不能完全达到，但也尽力去执行，整个团队特别有活力、团结，氛围非常不错。”

陈婉婷同时还很清醒：“我们球

队不是强队，但态度很好。其实很多比赛都打得非常艰难，好几场都是1:0，刚刚好赢。我们从实力来看不是很强的队伍，因此后面会很危险，人家也会对你有很强的针对性。”

事实上，女超八到十轮，陈婉婷已经遭遇了挑战。第八轮闷平、第十轮小胜，对手都不强，第九轮则0:6惨败于武汉。陈婉婷直言惨败自己有责任，想变阵型，但在比赛中出现了问题。“其实打完上海，好几个主力都很累，需要轮换，所以对陕西进行了轮换，也是希望下一轮打武汉，能用最强阵容去打最强球队。但很早就崩盘了，我们的队伍还是年轻，面对这样的状况缺乏应对能力。”

不过，在陈婉婷看来，犯错并不可怕。“我成长最多的时候就是我失败最多的那段时间。我觉得现在的球员要给比较多的空间，不犯错是不会成长的，我们要做的是把犯错的机会减到最少。”

正是秉承这样的原则，陈婉婷甚至不会“没收”队员们的手机。“我觉得关键还是要自律，你不自律，就会练得更辛苦，甚至被淘汰。当然我们也会有一些小方法，比如现在队员们放假三周，走之前都上了秤，回来时体重增加超过三斤的要罚款，一百块钱一斤，请大家喝东西。”

对队员们来说，33岁的陈婉婷似乎更像一个大姐姐，她们会劝她少吃方便面，还会给她煮东西吃，也会纠正她不太标准的普通话，或者聊一些女孩子的话题。

而对陈婉婷来说，这里又是一个全新的起点。“我当然希望有一天能执教中国女足，但我的最大梦想是可以去世界杯。”

据新华社电

姆巴佩解释缘何续约巴黎

法国著名球星姆巴佩当地时间5月23日在巴黎王子公园体育场召开新闻发布会，详细解释续约巴黎圣日耳曼一事。

姆巴佩稍早前宣布自己将与巴黎圣日耳曼续约3年，至2025年。在巴黎圣日耳曼俱乐部主席纳赛尔的陪同下，姆巴佩23日召开新闻发布会，详细解释自己为何续约，并答现场记者问。

姆巴佩坦率承认去年自己曾经想要离开巴黎圣日耳曼，他当时坚信转会是最好的选择，并与皇家马德里有过接触。但后来姆巴佩改变了主意，他表示促成自己作出这一

决定的主要有两方面因素：一方面，他是法国人，想要留在自己的国家，带领法国、带领巴黎圣日耳曼到达新的高峰；另一方面，巴黎圣日耳曼已经作出了很多改变，有了新的规划，吸引他选择留下来。此外，姆巴佩直言在作出决定的过程中与法国总统马克龙有过交流，马克龙给了他一些好的建议，劝说他留在巴黎，虽然当时他并未作出最终决定，但与马克龙的交谈也是参考因素之一。

此前据法国媒体报道，姆巴佩留在巴黎将获得1亿欧元的续约奖金，新合同的年薪则高达5000万欧元，巴

黎圣日耳曼还许诺姆巴佩将享有更换主教练和签约球员的发言权。对此姆巴佩回应称，薪酬问题并不是谈判中的重点，只花了几分钟时间进行讨论；而自己仍然只是一名球员，永远不会超越自己作为球员的角色，行使超越球员的权利。

巴黎圣日耳曼对姆巴佩的这一续约决定表示支持和赞赏，俱乐部主席纳赛尔称姆巴佩此举释放出强烈的信号，即巴黎圣日耳曼有能力留住世界上最好的球员，并称姆巴佩的续约是其俱乐部历史上的重要里程碑，对于其球迷而言是一个美妙的时刻。

中新

中国女排 出征世联赛

新华社北京5月25日电（记者王镜宇、卢星吉）由主教练蔡斌率领的中国女排将于25日从福建漳州出发，开启2022年世界女排联赛的征程，包括队长袁心玥在内的16人将随队出征。

据蔡斌介绍，中国队此次的出征名单是李盈莹、金烨、王云蕗、王艺竹（主攻）；袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、郑益昕（副攻）；龚翔宇、缪伊雯（接应）；丁霞、刁琳宇、蔡雅倩（二传）；王唯漪、倪非凡（自由人）。参加了漳州集训的另外4名队员陈佩妍、吴梦洁、许嘉楠和王逸凡这次不随队出征，另有比赛任务。

按照计划，中国队25日下午启程前往广州，26日一大早从广州飞往土耳其，目的地是世界女排联赛首站比赛地之一的安卡拉。在第一周的比赛中，中国队将迎战荷兰、土耳其、意大利和泰国队，其中首场比赛是在当地时间6月1日对阵荷兰队。在比赛打响之前，中国队将在安卡拉进行适应性训练。

总共有16支队伍参加今年的世界女排联赛，在3个分站赛中总成绩排名前八的队伍将进入总决赛。中国队的目标是首先进入总决赛。

NBA西部决赛 独行侠力克勇士

新华社华盛顿5月24日电 24日，NBA西部决赛展开第四场争夺。背水一战的达拉斯独行侠队主场以119:109战胜金州勇士队，将系列赛总比分扳成1:3，避免了被横扫出局的命运。

比赛开始后，独行侠展示出了非常火热的外线手感。史密斯、克勒贝尔、布洛克和东契奇都在外线找到准星，勇士则凭借库里的里突外投在首节结束时将比分追至24:28。次节比赛，勇士依然没有找到进攻节奏，独行侠顺势将优势扩大到两位数。半场战罢，独行侠62:47领先。

易边再战，东契奇带领独行侠掀起了一波进攻高潮，三节战罢领先优势达到29分。勇士只是在第四节换上替补球员后有点起色，但东契奇的暴扣让比赛风向再次转回到主队这边。最终独行侠有惊无险地击败了勇士。

个人数据方面，独行侠队东契奇得到30分、14个篮板和9次助攻的准“三双”数据，史密斯三分球7投4中贡献23分。勇士这边只有库里发挥还算正常，得到20分5个篮板8次助攻。

克洛普当选 英超最佳教练

新华社伦敦5月24日电 英超足球联赛24日宣布，利物浦队主教练克洛普当选2021—2022赛季英超联赛最佳教练，这也是这名德国籍主帅第二次获得该奖项。

本赛季克洛普带领利物浦在英超取得28胜8平2负积92分的战绩，以一分之差不敌曼城排名联赛第二。此外，他率队获得英格兰联赛杯和足总杯冠军，并打进欧冠决赛。

2019—2020赛季，克洛普帮助利物浦夺得30年来的首个联赛冠军，他也在该赛季首次被评为英超联赛最佳教练。

王中王围棋争霸赛 柯洁首轮出局

新华社北京5月25日电 中国围棋协会消息，第三届嵊州杯中国王中王围棋争霸赛首轮比赛25日在浙江嵊州结束，卫冕冠军柯洁九段负于范廷钰九段被淘汰出局，另外三个半决赛席位被辜梓豪九段、芈昱廷九段和李轩豪九段占据。

上届王中王赛，柯洁曾在半决赛中战胜范廷钰。本届两人再度狭路相逢，范廷钰执黑以四分之三子的微弱优势逆转取胜，延续了在4月份亚运会选拔赛中的强劲表现。

在首轮的另外三场比赛中，国内等级分排名第二的辜梓豪战胜了等级分排名第三的杨鼎新，丁浩负于芈昱廷，新科烂柯杯冠军得主、入选了亚运会中国队阵容的李轩豪淘汰了上届烂柯杯冠军许嘉阳。

在26日的半决赛中，李轩豪将对阵辜梓豪，范廷钰迎战芈昱廷。

王中王围棋争霸赛虽然参赛棋手不多，但每个都是拥有不同赛事冠军头衔的国内顶尖高手，冠、亚军奖金分别为100万元和40万元人民币。